强化创业扶持 开展技能培训

我市2万余名贫困劳动力实现就业

本报讯 (通讯员朱冲 记者李佳 芳)"我在村里支起了早点摊,每天都 有收入。"昨天,黄骅市滕庄子乡东道 安村的孙桂花高兴地说。

原来, 孙桂花一家生活困难, 丈 夫患有马尾神经损伤症, 干不了活 儿,两个孩子年纪尚小,都在读书, 几亩地就是一家人的经济来源。后 来, 孙桂花参加了黄骅市人社局组织 的技能培训, 学会了炸油条、做油酥

孙桂花仅是众多受益贫困群众中 的一员。记者了解到,去年,沧州市 人社局通过组织技能培训、开发专岗 安置、强化创业扶持、鼓励企业吸 纳等措施,深入实施就业扶贫。沧 州市人社局全面摸清贫困劳动力就 业需求与当地企业、专业合作社、 扶贫车间用人用工计划, 有针对性 地进行需求对接。根据就业扶贫信 逐户进行核实,了解人员情况,精 准建立就业和培训需求台账。对有 就业愿望的及时推荐工作,暂时不 能就业的开展引导性培训,增强扶 智教育,确实不能通过其他渠道就 业的,通过公益岗位进行托底安置。

沧州市人社局还优选了43家培训 学校作为扶贫培训机构, 根据建档立 卡人员的需求,聘请专业讲师,深入

本报讯(记者李智力 通讯员刘建)1

"自石家庄、邢台等地疫情发生以

在预防新冠肺炎工作中, 戴口罩一

口罩的佩戴方法是:①戴(摘)口

直是公众保护自身健康最重要的手段之

罩前(后)要清洗双手;②将口罩防水

层(一般为蓝色)一面朝外、无纺布

(一般为白色) 一面朝内, 带金属条的一

侧朝上,捏住挂绳系于颈后或两耳;③

展开口罩折面,将鼻子、嘴、下巴完全

包裹住,用手将金属条贴住鼻梁捏紧,

使口罩与面部紧密贴合,或用嘴吹吸几

滤层, 可阻隔体液、血液、细菌和部分颗

粒物。推荐:普通门诊、病房工作医护人

医用外科口罩: 共有三层, 中间有过

次,确保密闭效果。

如何正确选择和佩戴口罩

月19日上午,我市湖北商会向石家庄市桥

西区红十字会捐赠10万只医用口罩,用于

来,我们在沧的湖北籍商人都时刻关注着

疫情的发展趋势,积极筹划着为疫情发生

支援河北的疫情防控。

乡村开展短期培训、小班培训、一对 一培训。他们培训建档立卡贫困劳动 力2023人。同时,协调组织相关单位 优秀专业技术人才深入贫困地区开展 人才技术服务,开展科技下乡服务活 动30场次,推广技术30项,选派50 名科技人员根据产业发展科技需求开

截至目前,我市建档立卡贫困劳 动力实现就业22685人,比2019年增

加就业4233人,增长22.9%;省外务 工 2291人,比 2019年增加 1219人, 增长113.7%;稳定就业率达到95%以 上,有就业意愿的建档立卡贫困劳动 力全部实现了就业。

民生盘点

刚"开张"半月的

黄骅市智慧政务大厅,

8台智能终端设备,可

进行常用审批业务全流

程智能自助办理服务,

减少了人员接触, 大幅

提升办事效率和便捷

度。办事群众可在这里

进行公共卫生许可证申

办、道路货运经营许可

(普货)、营业性演出审

批、企业营业执照等

158 项常用审批业务自

傅新春 魏志广 摄

物资状况,并在全市商业协会中发出抗

疫倡议。"我们会持续关注石家庄、邢台

等地的疫情防控工作, 充分发挥我市商

业协会作用,为全省的抗疫工作作出贡

献。"市工商联负责人马黎说,下一步,

市工商联还将根据疫情防控区的物资状

N95/KN95及以上标准的颗粒物防护

罩: N95 是一个国际常用标准, 指对

颗粒物的过滤效率达到95%以上,数字

越大, 代表过滤能力越强。这种口罩防

护效果优于医用外科口罩。适用于医务

人员在医用防护口罩供应不足时的补

充,但在手术室等高湿度或有体液飞溅

风险的区域不建议使用。推荐:现场调

韩学敏 酒 伟 整理

查、采样和检测人员工作时选用。

疫情防控科普知识

况继续支持捐赠。

护人员及确诊患者转移时选用。

"沧州网络年货节"开幕

覆盖30余家实体店

本报讯 (记者胡学敏 通 讯员肖青松)1月20日, "2021年沧州网络年货节"开 幕,市民关注沧州市电子商务 协会公众号,通过点击发布的 小程序链接,可进入各大商超 的网上商城购物。

自1月20日至2月11日, 市商务局指导全市大型商场、 超市开展"2021年沧州网络 年货节"。这届年货节以"防 疫情、保供应、促消费"为目 标, 充分发挥网上购物远程交 易、非接触送达等优势,引导 企业为群众采购提供便利, 疏 解采购年货可能导致的人员聚

"在商超实体店能买到的

华油社区

物品,网上商城全都能买到, 商家都开通了送货上门服 务。"市商务局有关负责人介 绍,各家商超在年货节期间都 会开展优惠促销活动,市民可

网络年货节包括: 华北商

以在线货比三家, 自由选购。

厦、信誉楼网上商城、盐百网 铺、意明优选、上嘉超市、 信发商厦、xh优码生活、泊 信商厦、红太阳购物广场网 上购物、海兴县下班啦电子 商务有限公司、乐诚线上购 等,基本覆盖了各县(市、 区)30余家线下门店。连锁 商超,通过一个小程序可以 选择不同县(市、区)或市 区不同地点的店铺。

给空巢老人送腊八粥



本报讯(通讯员沙红升 记者李佳芳)"儿子在外地工 作,因为疫情不方便回来。现 在社区把腊八粥送到家里来 了, 真是暖心。"1月20日, 新华区华油社区85岁的张绍 全老人端着热气腾腾的腊八

粥,高兴地说。 当天一大早,华油社区和 乐庭智慧养老大食堂的工作人 员忙了起来。大家将准备好的 红豆、枸杞、花生米等配料倒 入大锅中, 热气逐渐漫延开 来, 粥香渐渐飘出。经过一个 多小时的熬煮,腊八粥终于出 锅。搅拌、分粥、装盒,工作 人员很快完成了腊八粥的分

区居民核酸检测情况的同时, 统计出了子女不在身边的家 庭。腊八节到了,工作人员代 表子女给老人送上祝福,并 告诉他们疫情防护的重要 性,教给他们如何正确佩戴 口罩, 叮嘱他们勤洗手、勤 消毒、常通风。

"生活中遇到什么困难, 可以及时联系社区,希望您 过个健康、开心的好年。"离 开张绍全家,志愿者们又马 不停蹄地赶往其他49户空巢 老人的住处, 把香甜的腊八 粥与满满的关怀一并送到他 们手中。

近期,一些地方肉蛋蔬菜涨价明显,引 起公众广泛关注。为何出现价格上涨?临近 春节,节日期间百姓的"菜篮子"能否拎得 动、拎得好?记者目前就此进行采访。

牛羊出栏将增加 蛋价将总体稳定

19日,在山东省济南市市中区玉函路的 银座商城超市,记者在金锣肉品销售柜台了 解到, 五花肉每斤49.9元, 比此前涨了约2 元。在外卖软件上,这家超市自营销售的猪 肉价格则相对便宜——精制后腿肉每斤30.9 元,精制"上五花"每斤23.9元。

在鸡蛋销售柜台前,销售人员告诉记 者,近期鸡蛋涨价比较明显。"每斤从3元 多、4元多,涨到上周5元左右。这批鸡蛋昨 天刚到,现在每斤卖5.95元。

德州丹源生态科技有限公司从事蛋鸡养 殖和鸡蛋销售。总经理侯丽介绍说,鸡蛋 涨价约有半个月了,平常年份春节前蛋价 会有所上涨,通常涨幅不超过每斤1.5元, 但今年受饲料价格上涨等影响, 已经涨了 近2元。

据农业农村部全国农产品批发市场价格 信息系统监测,2021年第二周(1月8日至15 日),猪肉、羊肉、牛肉价格分别为每公斤 46.77元、75.39元、77.80元,同比分别上涨 3.4%、10.8%、10.3%。鸡蛋价格每公斤8.89

装。原来,华油社区在排查辖

节日期间供应总体稳定

·聚焦百姓关心的"菜篮子"

的公共场所选用。

高于医用外科口罩,具

有阻隔血液和传染性体

液喷溅的能力。推荐:

发热门诊、隔离病房医

我市湖北商会向石家庄捐赠10万只医用口罩

区域贡献力量。"湖北商会会长何立军

说,去年疫情时,家乡武汉收到了来自河

北和全国各地人民群众的支持, 他也期待

挥了桥梁纽带作用,积极与石家庄疫情

防控单位进行联系,了解当地疫情防控

员选用;人员密集场所的工作人员,包括

医院、机场、火车站、地铁、地面公交、

飞机、火车、超市、餐厅等相对密闭场所

的工作人员选用; 从事与疫情相关的行政

管理、警察、保安、快递等从业人员选

于医用外科口罩。推荐: 在非人员密集

口罩技术要求》标准的口罩, 防护效果

一次性使用医用口罩: 防护级别低

医用防护口罩: 指符合《医用防护

用;居家隔离及与其共同生活人员选用。

这次捐赠活动中,市工商联充分发

在这次疫情中尽自己的一份力。

元,与上周相比环比上涨4.2%。

农业农村部有关负责人表示, 近期受强 寒潮天气、新冠肺炎疫情局部反弹以及春节 临近消费拉动等因素影响,一些地区部分鲜 活农产品价格波动上涨。从目前的供需情况 看,前期压栏肥猪因临近春节加快出栏,南 方制作腊肉香肠也接近尾声,猪价已经出现 下降苗头。预计今年1至2月份生猪出栏比上 年同期增长25%左右,后期猪肉价格还有下

这位负责人说,禽肉、禽蛋产量去年有 明显增长, 牛羊肉生产稳中有增。从春节期 间市场供应来看,产蛋鸡和肉鸡存栏处于历 史同期较高水平,鸡蛋鸡肉市场供应比较充 足,价格将总体稳定。春节前牛羊出栏将显 著增加,市场供应总体有保障,价格将以稳

冬春蔬菜供给能力稳中有升

日前,在湖北省武汉市洪山区广埠屯菜 场,摊主胡新利正忙着往摊位摆上新鲜菜。 她告诉记者, 多轮寒潮天气影响了蔬菜的生 长和采收,不少蔬菜供货量减少,常见的大 白菜、包菜、四季豆、白萝卜等都出现不同 幅度涨价, 其中包菜上周批发价从每公斤将 近2元涨到了2.6元。

在湖北嘉鱼县的湖北金润农业发展有限 公司基地,近400亩大白菜和包菜正值采摘 季。"目前每天要发货40吨左右,销往全国各 地。"公司有关负责人说,由于多轮寒潮低 温,基地2000亩大白菜和包菜受到影响,产 量减少、售价提高。比如大白菜去年同期每 斤约4角钱,现在卖到8.5角钱。

2021年第二周全国农产品批发市场价格 监测显示,监测的19种蔬菜价格中,大白 菜、白萝卜、菜花和油菜价格环比涨幅较 大, 涨幅在11.3%至19.3%之间。

中国农科院农业信息研究所副研究员 张晶表示,去年12月以来,蔬菜供给进 入冬季模式,价格随冬季生产、采收、运 输成本增加而上涨。1月份菜价上涨主要 是季节性的,叠加新年前后两轮强寒潮影 响,涨幅偏大。目前来看,北京菜价上涨 受河北疫情防控的影响是短期的、局部

农业农村部农情调度显示,由于去年蔬 菜种植效益较好,种植户生产积极性高,今 年蔬菜供给能力稳中有升。目前全国在田蔬 菜面积8500多万亩,同比增加100多万亩。 近期全国平均每周蔬菜收获产量稳定在1400 万吨左右,同比持平略增。

多措并举 确保重要民生商品供应

春节期间"菜篮子"产品能实现量足价 稳吗?

国家发展改革委政研室主任袁达说,为 保障重要民生商品供应、价格不出现大幅上 涨、困难群众基本生活不受大的影响,国家 发展改革委将会同各地区各部门, 做好四方 面工作:

一强化监测预警。密切跟踪粮油肉菜 蛋果奶等市场供应和价格变化情况,及时发 现苗头性、潜在性问题,进行预判预警,采

上门送粮食 暖了老人心

尹君伊 陈四雄

"陈大娘岁数大了,独 自一个人住, 也不知道家里 的粮食还够不够吃?"这些 天,独居老人陈汝芬的生活 状况,成了青县盘古派出所 党支部书记、所长王世松心 头惦念的事。

陈汝芬今年88岁,家 住青县盘古镇儒林村。2019 年5月份,王世松调至青县 盘古派出所,上任后他通过 走访,逐步了解了辖区各村 生活有困难的村民, 并把他 们的情况——记在心中, 陈 汝芬就在那时成了王世松特 别关注的人。随着疫情防控 常态化,村民们都在家中储 备了一定的生活物资, 可陈 汝芬大娘独自生活, 也不知 道她家里是什么情况。"大 娘有腰酸腿疼的老毛病,平 时街坊邻里还能帮忙照应一 下。现在这个特殊时期,大 娘有没有足够的食物? 有没 有口罩?"想到这儿,王世 松坐不住了。

1月18日晚,王世松下 班后, 自掏腰包购买了一袋 米、一袋面、一桶油和几包 口罩, 拎着东西来到陈汝芬 家。看到陈大娘在家中安然 无恙,王世松工作的疲惫-扫而光, 悬着的心也终于落 了下来。他把东西交到陈大 娘手上,再三叮嘱:"大 娘,把我的手机号和所里的 电话都记下来, 生活上有啥 困难,一定记得给我打电 话,什么时候都能打。"

疫情拉远了距离,但拉 近了人心。陈汝芬紧紧握着 王世松的手,一边流泪一边 激动地说:"平时你们就隔 三岔五地来看我,给我带东 西。现在你们工作更忙了, 还不忘我这个快入土的老婆 子,我真是不知道说啥好



曹广欣 13833726801 尹君伊 18632762221

韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569

康学翠 18333004480 邢 程 18403078228

李佳芳 13315793900 孙 杰 18631707181

李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

—保障市场供应。督促各地压实"菜 篮子"市长负责制,组织好生产供应,推动 自给率较低的城市积极对接外地货源、提前 签订合同。组织做好生产调度、物流运输和 终端销售等各环节工作,利用好平价商店等 渠道,确保全链条畅通运行。

—加强储备调节。结合市场形势,把 握好时机、力度,及时投放中央冻猪肉等各

-兜住民生底线。针对疫情、寒冷天 气等突发事件,制定或完善应急预案,健全 应急处置工作机制。执行社会救助和保障 标准与物价上涨挂钩的联动机制,及时启 动、足额发放价格临时补贴。鼓励有条件 的地方发放一次性补贴,保障困难群众基

农业农村部有关负责人表示,春节是 "菜篮子"产品消费旺季,一般规律是节前波 动上涨、节后价格回落。受疫情影响,多地 倡导就地过年,预计大中城市农产品消费量

较往年明显增长。农 业农村部将会同有关 部门和地方, 抓好 "菜篮子"产品生产, 加强生产监测,强化 产销衔接,及时疏通 运输物流堵点。

据新华社电